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Direzione Agricoltura e Cibo

La nuova sezione sui produttori biologici
 del portale Piemonte Agri Qualità
L’iniziativa di creare una nuova sezione del portale Piemonte Agri Qualità in cui dare spazio ai produttori biologici, per rendere piu’ visibile la loro attività sia ai consumatori sia agli operatori commerciali, si è avviata in seguito alla comprensione di tale esigenza: spesso chi vuole acquistare prodotti biologici ha difficoltà ad individuare i produttori agricoli che possono rispondere alla loro domanda di produzioni specifiche.

La Direzione Agricoltura della Regione Piemonte, nella sua attività di sviluppo di una agricoltura sempre più sostenibile, ha ritenuto quindi importante realizzare un’azione promozionale della produzione biologica regionale, pubblicando l’elenco degli operatori biologici del Piemonte sul portale Piemonte Agri Qualità www.piemonteagri.it, .
La sezione relativa al “Sistema di qualità biologico” si raggiunge dalla Home page, selezionando dal menu la voce “Sistemi di qualità” e l’icona relativa al “Bio”, cliccando poi su “Trova l’azienda biologica che ti interessa” e selezionando una o più delle opzioni a disposizione: Nome;  Provincia/Comune; Tipologia di certificazione vegetale o zootecnica; Orientamento (legato alla consistenza aziendale presente nell’ultimo fascicolo validato).

Si ottiene così l’elenco delle aziende biologiche di proprio interesse, identificate con il simbolo del biologico (la “fogliolina verde”), ed è possibile visualizzare alcune informazioni di base, presenti in Anagrafe Agricola e in Abio.
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1) Dalla home page: www.piemonteagri.it,
cliccare sulla voce di menu in alto
"SISTEMI DI QUALITA" oppure scrolla
in basso la pagina fino alla stessa sezione

2) Far scorrere verso destra le icone e
cliccare su "Agriqualita Biologico”

3) Cliccare sul pulsante
"Trova l'azienda biologica che ti interessa’
per accedere alle schede delle
2500 aziende precaricate

U

4) Consultare l'elenco delle aziende
o effettuare una ricerca inserendo i
parametri che preferisci nel motore

Sei un'azienda agricola biologica?
Cerca la tua scheda aziendale
sul portale e segui le istruzioni per

completare le tue informazioni aziendali





Le aziende certificate biologiche presenti nella sezione sono circa 2500 e sono quelle che hanno richiesto la certificazione biologica come produttori (che possono essere poi anche preparatori e/o importatori) e che hanno ottenuto l’idoneità in seguito ai controlli effettuati dagli Organismi di controllo. 
Il produttore può però scegliere ora, con la nuova piattaforma, di promuovere la propria attività e le proprie produzioni aggiungendo autonomamente ulteriori dati, ad integrazione delle informazioni sintetiche già pubblicate cioè recapito e tipologia di certificazione, riguardanti: 

· la presentazione e descrizione delle caratteristiche aziendali;

· i canali di vendita e le ulteriori informazioni di dettaglio per contattare l’azienda;

· le tipologie di produzioni vegetali coltivate e/o specie degli animali e dei capi biologici allevati; 

· le tipologie di produzioni trasformate aziendali; 

· il dettaglio su altre produzioni certificate e tradizionali aziendali.

Scegliendo di integrare le proprie informazioni il produttore verrà identificato, anziché con la fogliolina verde, con il simbolo del produttore agricolo del Portale Piemonte Agri Qualità associato alla propria azienda.

Per poter integrare le informazioni già pubblicate, il produttore deve accedere al portale web Piemonte Agri Qualità, cercando la propria scheda aziendale nella sezione “Sistemi di Qualità”, “Biologico”  cliccando sulla voce “Trova l’azienda biologica che ti interessa” e procedendo come segnalato attraverso il portale Sistemapiemonte.

Le informazioni di dettaglio integrate dal produttore potranno essere aggiornate dal produttore in qualsiasi momento sempre con la stessa modalità.

Visita il portale dei prodotti di qualità piemontesi www.piemonteagri.it

